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Azóta, hogy elindult az Internet, a kereső eszközök nagyon fontosak lettek. 
Nélkülük hogyan találná meg bárki is a keresett információt? Olyan lenne, mintha 
bemennél a könyvtárba és a Dewey-féle tizedes osztályozás (ETO) (vagy más 
katalógusrendszer) segítsége nélkül kellene 
megtalálnod, amit keresel. Lehet szerencséd is és 
megtalálod a keresett információt, de máskor (és 
ennek nagyobb a valószínűsége) nem.

Különösen a World Wide Web indulásával az online 
elérhető információk mennyisége robbanásszerűen 
megnőtt. Láttunk keresőket megjelenni és eltűnni a 
népszerűségük függvényében. Ma már vannak olyan 
internetezők, akik sosem hallottak a gopher 
keresőről. Másoknak az AltaVista ismeretlen. Sokan 
nem emlékeznek arra, amikor a Yahoo! volt „a 
kereső” motor! Bing, MSN. És folytathatnánk.

Napjaink kereső „óriása” az Alphabet Kft. Google-e. 
A Google sok tekintetben a keresés szinonimájává 
vált. Hányszor hallottad már, hogy „hadd googlizzak rá”, amivel azt akarják 
kifejezni, hogy „rákeresnék arra az Interneten”? Soha sem hallhattál olyat, hogy 
„hadd bing-eljek rá”, vagy „hadd yahozzam meg”, illetve „hadd altavistá-zzam 
meg” ezt, vagy azt. Így vált a Google szinonimává, amikora keresőmotorok között 
„a Hegyek Királya” koronájátköveteli magának. 

Ugyanakkor, a Google számos ballépésének köszönhetően SOKAN óvatosak és 
kerülnek BÁRMINEMŰ interakciót a Google-lal (vagy próbálják minimalizálni 
az érintkezést, amennyire csak lehetséges), akár a keresővel, akár más 

termékükkel. Van egy kereső, ami az utóbbi években megerősödött és alternatívát 
kínál a Google-ra, a DuckDuckGo (DDG). Hacsak nem élsz az erdő közepén, 
akkor már találkozhattál a hirdetésükkel a TV-ben, ami szerint a DDG nem 
alkalmaz a „felhasználókat az Interneten követő” hirdetéseket. A DDG jó húrokat 
penget azoknál, akik igyekeznek megőrizni adataik biztonságát az Interneten. 

Ennek eredményeképpen sokan (köztük én is) az 
internetes kereséseik alap keresőmotorjának a 
DDG-t tették meg. Ha annyit mondanék, hogy 
elégedett vagyok a DuckDuckGo keresési 
eredményeivel, nem lenne elég pontos. Jó pár éve, 
hogy a DDG az elsődleges keresőmotorom és nem 
mondhatnám, hogy egy kicsit is hiányzik a Google 
keresője. A DDG a Google keresőmotorjának egy-
az-egyben leváltója lett.

Amikor a magazin weblapján használt keresőmotort 
le kellett cserélni, mert valamilyen okból „feldobta 
a bakancsot”, a DDG-re váltottam. Hiba nélkül 
működik.

Akkor, nézzük meg, hogyan szabjuk testre DDG-t 
és javítsunk a keresési hatékonyságán. Ahogy engem, téged is meglephet a DDG 
„rejtett” funkcióinak tárháza.
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Egy önálló lapon nyisd meg a DDG és írj be 
valamit a keresőbe. Nem kell túlragozni, mivel 
(legalábbis most) nem érdekes a keresés 
eredménye. Inkább csak oda szeretnélek vinni, ahol 
a ezeket a változtatásokat végrehajthatjuk.

A keresési eredmények tetejénél látható a 
„Beállítások” „menü” opció. Rákattintva 
megjelenik az, amit én „egyszerű beállításoknak” 
hívok. Az egyszerű beállításoknál pár dolog érhető 
el, mint a váltás a világos és sötét téma között, 
illetve egyéb apróságok. A párbeszéd aljánál a 
„Minden beállítás”-ra kattintva, hozzáférést nyersz 
a DDG minden opciójához. A következő képen a 
laptopomon a DDG „Általános” kategóriájához 
tartozó beállításai láthatóak.

Ahogy látod, az „Általános” kategória majdnem minden opciója „be” (-kapcsolt) 
helyzetben van a „Biztonságos keresés” kivétellel, amit kikapcsoltam. Nálad 
lehetnek más beállítások, mivel gyári állapotában a DDG-ben alapból nincs 
minden bekapcsolva. Például, alapból a „Biztonságos keresés” „Mérsékelt”, a „… 
végtelen görgetés” és a hivatkozásokhoz a „Megnyitás új lapon” ki van kapcsolva. 
Emellett, átállíthatod a „Mértékegység” mezőt is. Mivel én az USA-ban élek, az 
„Amerikai mértékegységek”-re váltottam, hogy a megszokott egységeket lássam. 
Állítsd be a DDG-t úgy, ahogy a keresőből kapott adatok értelmezéséhez az neked 
legmegfelelőbb. Egyértelmű, ha valami mégsem tetszik, akkor lépj vissza és 
állítsd vissza.

Kezdjük a DDG beállítását

Hozd ki a legtöbbet a DuckDuckGo-ból



A „Megjelenés” és az „Adatvédelem” kategóriáknál valójában semmit sem 
változtattam meg, tehát a képen látható beállítások a DDG által alkalmazott 
alapbeállítások.

Hasznos lehet átlapozni a DDG ezen a címen található online súgóját. Az 
iránymutatásai segítségével javíthatod a keresés eredményességét és kiszűrheted 
azokat, amik a keresett információk szempontjából érdektelenek. Nem fogom ide 
idézni a tartalmát, mivel az előbbi hivatkozáson elérhető.

Oldalspecifikus keresések futtatása

Ha a kedvenc programod billentyűparancsaihoz kellene súgó (cheat sheet), a DDG 
segít. Csak írd be keresési feltételként: [a_program_neve] cheatsheet. A képen a 
„gimp cheatsheet”-et írtam. A DDG a kereső ablak felső részét mutatja a GIMP 
billentyűparancsainak rövid listájával. Vedd észre a „Show more” (mutass többet) 
opciót a lista aljánál. Rákattintva a lap kinyílik SOKKAL több területet elfoglalva, 
sokkal több billentyűparanccsal. Kipróbáltam ugyanezt a „nano cheatsheet”-tel is, 

Mondjuk, hogy másképpen szeretnéd elkészíteni az instant tésztalevesedet 
(ramen). Rémlik, hogy láttál egy receptet az egyik oldalon, de nem találod. 
Egyszerűen indítsd a keresésed „site:az_oldal_neve.com ramen” és az 
eredmények CSAK a meghatározott oldalról jönnek. A példámban a 
„site:mindmegette.hu ramen” keresési kritériumokat határoztam meg és a 
mindmegette.hu-ról minden tésztaleves-recept megjelenik. Bevallom, 
PONTOSAN ez az ahogy a DDG a Magazin honlapján a keresést végrehajtja. 
Apropó … ennél a keresésnél a második találat alatti recept ki-tű-nő! Emellett, 
gyors és könnyen elkészíthető.

Találd meg a kedvenc súgódat
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és a nano szövegszerkesztőben használható billentyűkombinációk nagyon 
részletes listáját adta fel. Vedd azt is észre, hogy a DDG (fent) a „Térképek” után 
hozzáadta a „Cheat Sheets” elemet a „kategóriák” kimenethez, a „Beállítások” elé. 

A !bang használata

megtekintéséhez a DDG oldalánmegjelenített rövid lista aljánál van a „További 
részletek” hivatkozás. Ha ismét kellene csak nyomj egy „!”-t és a bang-es 
„rövidítést” írd be a DDG-ből kereséshez.

„Könnyűsúlyúra” váltás

Ha valamilyen más oldalon kellene keresni (pl. YouTube), elindíthatod a DDG-n 
belül. A „másik” oldal a keresési kritériumaidnak megfelelően fog betöltődni. A 
DDG-ben jelenleg TÖBB mint 13 500 „bang” érhető el a keresés gyorsítására. 
Például, YouTube-on keresel őrült macskás videókat csak írd be: „!yt crazy cat 
videos”, és a YouTube nyílik meg a betöltött keresési eredményekkel. Hasonló 
módon, ha Wikipédiában keresnél rá a PCLinuxOS-re írd be, hogy „!w pclinuxos” 
és a Wikipédia nyílik meg az eredményekkel. Időt takarít meg neked azzal, hogy 
közvetlenül kereshetsz a DDG-ből ahelyett, hogy meg kellene nyitnod az oldalt és 
elindítani a keresést arról az oldalról. A „bangs”-ek teljes listájának 

Néha nincs szükséged az összes „cuccra”, amit csak egy hagyományos 
keresőoldal betölt. A „normál” keresőoldalak mind a DDG-nél, mind a Google-nál 
kb. 2 MB méretűek. Ám, ha lassú internetkapcsolatod van, akkor érdekes lehet a 
DDG „lite” verziója. A képen a weblap teljes valójában látható. Mindössze 200 kB 
a fájlméret. Kevesebb keresést is indít mint a teljes méretű weblap, ennek 
eredményeképpen az eredmények is gyorsabban jelennek meg. Még a nagy 
sebességű internetkapcsolatok terjedésével is vannak olyanok, akik a 
[fájdalmasan] lassú internetkapcsolattal szenvednek. Az eléréséhez egyszerűen írd 
be a böngésző címmezőjébe https://lite.duckduckgo.com/lite

Mértékegységek átszámítása
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Alig lehet szükség más program telepítésére, vagy használatára mértékegységek 
átváltásához, amikor a DDG megteszi neked anélkül, hogy valamit hozzá kéne 
adni, vagy telepíteni. A képen 35°F-t váltottam át Celsiusra. Majdnem minden 
váltást végrehajthatsz, amit csak akarsz. Például beírtam még „$35 to pounds” és 
jelentette, hogy a 45 USD egyenlő 35,37 GBP-vel (az aktuális váltási 
árfolyamon). A lenyíló lista segítségével a GBP-t Euróra cseréltem és jelentett, 
hogy a 45 USD 41,41 EUR-nak felel meg, az aktuális váltási árfolyamon. 
Mérföldet kilométerre? Hüvelyket centiméterre? Quart (negyed gallon), vagy 
gallon literre? A DDG gyorsan, könnyen és pontosan kezeli.

Hivatkozások rövidítése

URL kódolása

Van, hogy nem akarsz, vagy nem kellene az Interneten talált valamire 
ISZONYATOSANHOSSZÚ hivatkozást begépelni. Például van egy ingyenes 
Twitter/X fiókod, ami esetén egy hozzászólás maximum 280 karakter hosszúlehet 
(a fizető felhasználók hozzászólásonként 25 000 karaktert írhatnak be). A 280-ból 
nem akarsz 185 karakter elpazarolni egy ormótlan, hosszú hivatkozás 
megosztására? Sose félj, a DDG képes az adott monstre hivatkozás rövidített 
változatát előállítani. Egyszerűen írd be „shorten”, amit a rövidíteni szándékozott 
URL követ, ahogy a képen látható. A DDG előállít neked egy rövidített URL-t, 
ami jellemzően rövidebb, mint a „hosszú” hivatkozás.

Őszintén nem tudom, hogy mennyire hasznos ez a „képesség”, de biztos jó tudni 
az opcióról, ha bármikor előjöhet. Ha beírod „url encode” a DDG kereső 
mezőjébe, amit kódolni szánt weblap hivatkozása követ, a DDG százalékjelesen 
átkódolja az URL-t, a képen láthatóhoz hasonló módon.

QR-kód készítése

A QR-kódnak nevezett, (emberek számára) olvashatatlan négyzet alakú valamik 
egyre jobban terjednek. A DDG képes tetszőleges QR-kódot készíteni azok 
alapján az információk alapján, amiket beírsz a keresősávba. Írd be „qr https://
www.valmioldal.org” (természetesen a www.valmioldal.org-ot arra cseréld le, 
aminek az elérését QR-kód segítségével szeretnéd, majd üss Enter-t. A QR-kódra 
egérrel rákattintva letöltheted a számítógépedre képfájlként, amit azután 
megosztatsz, rárakhatsz dolgokra, vagy elhelyezhetsz a dokumentumokban.
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Vigyázz! Kész! Rajt! A DDG stopperével egy képen látható időzítő jelenik meg. Állítsd be a visszaszámláláshoz az időt, 
majd kattints a nagy méretű „Play” (lejátszás) gombra a bal oldalon. Az időzítő 
lejártakor csengőhang szólal meg. És látod az elég nagy méretű „+” jelet a jobb 
oldalon? Kattints rá és további időzítőket indíthatsz. Gondolom, annyi időzítőt 
állíthatsz be, amennyire csak szükséged van (és amennyi a böngésződ ablakába 
kifér?).

HTML-karakterek áttekintése

Ha kell, a DDG egy szép stopperrel is tud szolgálni, amikor figyelni kell mennyi 
idő telt el, vagy amikor a szomszéd kölykök közötti versenynél az időt kell 
nyilvántartanod. Csak írd be, hogy „stopwatch” a DDG kereső mezőjébe és valami 
olyat láthatsz, ami a képen is van.

3 … 2 … 1 … visszaszámláló

Ha visszaszámláló stopperre lenne szükség (vacsora a sütőben, talán?), a DDG 
tudja neked. Csak gépeld be „timer” a kereső mezőbe (és nyomj Enter-t), ekkor 

Amikor weblapot készítesz, nagy az esélye, hogy meg kell állnod, utánanézz 
bizonyos szimbólumok HTML-karakterének. A DDG könnyebbé teszi a HTML-
kód kikeresését. Csak írd be „html characters” a DDG kereső mezőjébe (nyomj 
Enter-t) és valami olyasmit látsz majd, ami a képen is van. Ha a balra lent található 
„Mutass többet” hivatkozásra kattintasz, a DDG az elképzelhető összes karakter 
HTML-kódját megjeleníti.

Alternatívaként ha például a DDG kereső mezőjébe azt írod be „html ©” (nem kell 
ismételnem az Enter lenyomását, ugye?), akkor olyasmit látsz ami a képen is van. 
Ezzel megspórolod magadnak a HTML-karakterek listájának átnyálazását.
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Ezt számold ki!

Ha erős, véletlenszerű jelszóra van szükséged, irány a DDG és írd be „password 
xx” a kereső mezőbe. Az „xx” rész jelzi, hogy hány karakter hosszúságú jelszót 
akarsz.

Kulcskifejezés generálása

Ha gyorsan kell egy (nagy tudású) számológép, írd be, hogy „calculator” a DDG 
kereső mezőjébe. A képen láthatóhoz hasonló számológépet kell majd látnod. Időt 
takaríthatsz meg, különösen akkor, amikor már amúgy is böngészőben dolgozol. 
Csak nyiss egy új lapot és menj a DDG-hez (ha még nem az lenne az indító lapod) 
és a keresőbe írd be „calculator”. Sokkal gyorsabb, mint elindítani egy másik 
programot.

Jelszó generálása

Ha jelszó helyett inkább összetett kifejezéseket szeretsz használni ( a jelszavaknál 
sokkal biztonságosabbnak és felhasználóbarátabbnak tartják), a DDG összeállítja 
neked. Csak írd be a DDG keresőjébe „random passphrase x words”. A „x” a 
kulcskifejezésben felhasználni kívánt szavak számát adja meg. A képen egy hat 
szóból álló kulcskifejezést készíttettem. A DDG legfeljebb 10 véletlenszerűen 
választott szóból álló kulcsmondatot képes készíteni. Amennyiben a szolgáltató, 
weblap, vagy más nem fogad el szóközt, akkor egyszerűen írd egybe az egészet. A 
kulcskifejezések SOKKAL könnyebben megjegyezhetőek, mint a jelszavak és a 
hosszuk, a szavak véletlenszerűsége,illetve a használt szavak változó hosszúsága 
miatt sokkal biztonságosabbak.

Hadd nézzem meg a naptáramat
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Gyorsan kellene egy naptár? Csak írd be, hogy „calendar” a DDG kerső mezőjébe 
és az aktuális hónaphoz tartozó naptár jelenik meg. Valahogy a képen látható 
módon néz majd ki.

Ha szó szerint a naptár BÁRMELY napját meg szeretnéd nézni „calendar” után 
csak írd be. Például, beírtam a partra szállás (D-Day) dátumát. A DDG feladta az 
1944. júniusi naptárat, hatodikát kiemelve. Megnéznéd, hogy hat év múlva milyen 
napra esik a születésnapod? Írd be az adott dátumot.

Összegzés

El tudom képzelni, mennyire meglepődtél, ahogy én is, hogy a DDG milyen 
„trükköket” rejt az ingujjában. Ezekkel a trükkökkel és ötletekkel biztosan 
megtalálod a módját, hogy olyan hatékonyan használd a DDG-t, ahogy azt 
tervezték.
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